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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 05/06/2018 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Relato de visita do orador a Municípios do 

Estado da Bahia.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Passagem da caravana Lula Livre por Municípios 

do Estado de Sergipe. 

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Expectativa de superação da crise econômica 

brasileira após as eleições presidenciais. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Homenagem póstuma ao empresário e 

publicitário Juarez Clemente Canejo, do Estado de Pernambuco.  

SILAS CÂMARA (PRB, AM) - Luta da bancada federal amazonense pela 

revisão de decreto presidencial sobre a retirada de vantagens do setor de xaropes e 

refrigerantes na Zona Franca de Manaus.  

ANGELIM (PT, AC) - Equívoco da prioridade, no País, ao transporte 

rodoviário, em detrimento aos modais ferroviário e aquaviário. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Ocorrência de incêndio de ônibus 

e depredação de locais públicos no Estado de Minas Gerais. Insistência do orador 

na aprovação do Projeto de Lei nº 5.065, de 2016, sobre a tipificação de atos de 

terrorismo por motivação ideológica, política, social e criminal. 

MARCON (PT, RS) - Apoio à Marcha Nacional pelo Direito à Cidade, 

realizada no Distrito Federal.   

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG) - Participação da oradora em exposição 

agropecuária realizada no Município de Janaúba, Estado de Minas Gerais.  
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BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Apoio à Marcha Nacional pelo Direito à 

Cidade, realizada no Distrito Federal.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Transcurso do 85º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Irecê, Estado da Bahia.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Realização do 33º Carijo da Canção 

Gaúcha, no Município de Palmeira das Missões, Estado do Rio Grande do Sul.  

TENENTE LÚCIO (PR, MG) - Realização de exposição agropecuária no 

Município de Tupaciguara, Estado de Minas Gerais.  

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES) - Luta da população do Município de Colatina, 

Estado do Espírito Santo, contra o fechamento de escolas rurais. 

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ) - Vitória da chapa Vinícius 

Claussen/Ari Scussel nas recentes eleições suplementares realizadas no Município 

de Teresópolis, Estado do Rio de Janeiro.  

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES) - Recondução do Sr. José Lino Sepulcri à 

Presidência do Sistema FECOMÉRCIO/SESC/SENAT, no Estado do Espírito Santo. 

Votos de sucesso à nova diretoria da entidade.  

ZENAIDE MAIA (PHS, RN) - Contrariedade à decisão do Governo Federal de 

retirada de recursos da saúde e da agricultura familiar para subsídio do óleo diesel.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Convite aos Deputados para participação 

no lançamento do manifesto Por um Polo Democrático e Reformista, nas 

dependências da Casa.   

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Falecimento da Sra. Maria Camargo, 

mãe do Vereador José Camargo, Presidente da Câmara Municipal de Cambé, 

Estado do Paraná.  
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CABO DACIOLO (PATRI, RJ) - Presença no plenário do caminhoneiro 

Cláudio Honorato. Solicitação a membros do Governo Michel Temer de concessão 

de audiência a representantes dos transportadores de cargas.  

PROF. GEDEÃO AMORIM (MDB, AM) - Indignação com o Decreto nº 9.394, 

de 2018, da Presidência da República, sobre alteração da Tabela de Incidência do 

Imposto sobre Produtos Industrializados — TIPI.  

BOHN GASS (PT, RS) - Corte, pelo Governo Michel Temer, de recursos 

orçamentários destinados à recuperação de rodovias federais no Estado do Rio 

Grande do Sul   

PADRE JOÃO (PT, MG) - Inexistência de motivos para comemoração do Dia 

Mundial do Meio Ambiente no País. Impunidade dos responsáveis por tragédia 

ambiental provocada pela mineradora Samarco, no Estado de Minas Gerais.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Reconhecimento de excelência da área da 

educação no Estado do Ceará.  

LINCOLN PORTELA (PR, MG) - Responsabilização do Governo Fernando 

Henrique Cardoso por desestruturação do sistema ferroviário brasileiro.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Reformulação do sistema penitenciário 

brasileiro. Imediata adoção, pelas autoridades competentes, de medidas contra as 

ações do crime organizado no interior de presídios. Revisão do Código Penal. 

Expectativa de votação pela Casa de proposições relativas à área de segurança 

pública. 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador 

para revisão.) - Descontentamento com a demissão do Sr. Pedro Parente da 

Presidência da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. (Discurso 

publicado na Sessão nº 197, de 05/06/18.) 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Incompetência do ex-

Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, Pedro Parente. 
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Repúdio à política de desestruturação da Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos — ECT.  

BETO ROSADO (Bloco/PP, RN) - Inviabilidade do transporte terrestre de 

cargas no Estado do Rio Grande do Norte, após a publicação da Medida Provisória 

nº 832, de 2018, sobre a instituição da Política de Preços Mínimos do Transporte 

Rodoviário de Cargas. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Persistência da prática de 

violência, discriminação e preconceito contra a população negra no Brasil. Repúdio 

aos atos de racismo praticados por estudantes da Pontifícia Universidade Católica 

do Rio de Janeiro — PUC/RIO, contra atletas negros de outras instituições 

universitárias durante competição esportiva. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Associação ao pronunciamento da 

Deputada Benedita da Silva, a respeito de manifestações racistas ocorridas na 

Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro — PUC/RIO.  

GOULART (PSD, SP) - Apresentação de moção de repúdio ao Governo do 

Distrito Federal pela retirada de outdoor do portal de notícia Metrópoles, a respeito 

de ação judicial para intervenção cirúrgica de criança.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Necessidade de 

adoção, pelo Governo do Estado de Minas Gerais, de medidas de combate a 

ataques contra o setor de transporte coletivo de passageiros, especialmente na 

região sul. Insistência na aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 5.065, de 2016, 

sobre a tipificação de atos de terrorismo por motivação ideológica, política, social e 

criminal. Perplexidade ante o número de homicídios registrados no Brasil no mês de 

maio de 2018. Defesa de alteração da legislação penal brasileira para enfrentamento 

da criminalidade no País.  

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Relato da visita, aos Estados de Santa 

Catarina, São Paulo e Minas Gerais, de membros da Comissão Especial destinada à 

apreciação de propostas de unificação das polícias civis e militares. 
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CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Transcurso do aniversário 

natalício do Governador do Estado do Ceará, Camilo Santana. Realização de 

investimentos na educação pelo gestor estadual.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Dados do Monitor da Violência do G1 sobre 

crimes violentos no País. Apelo ao Ministro Extraordinário da Segurança Pública, 

Raul e Jungmann, e aos secretários estaduais de segurança pública, por imediata 

adoção de medidas de redução do elevado número de homicídios registrado no 

País.  

ROCHA (PSDB, AC) - Apresentação, pelo programa Fantástico, da TV Globo, 

de matéria sobre o recrudescimento da violência no Estado do Acre. Desatenção do 

Governador Tião Viana e de sua equipe à área de segurança pública. 

SILAS CÂMARA (PRB, AM - Pela ordem) - Encontro do orador com o Ministro 

da Indústria, Comércio Exterior e Serviços, Marcos Jorge de Lima, para debate da 

redução de benefícios fiscais concedidos aos setores de concentrados de 

refrigerantes na Zona Franca de Manaus, no Estado do Amazonas.  

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Reafirmação do compromisso de atuação 

em defesa das Guardas Civis Municipais do Estado do Amapá e do Brasil. 

Declaração de voto favorável ao parecer oferecido pelo Relator da Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania ao Projeto de Lei nº 5.488, de 2016, acerca da 

utilização de outras denominações, consagradas pelo uso, para identificação da 

guarda municipal.  

VITOR VALIM (Bloco/PROS, CE) - Agravamento dos homicídios no País. 

Apelo ao Presidente Rodrigo Maia de inclusão na pauta do projeto de lei do Senado 

sobre vinculação do Fundo Penitenciário Nacional — FUNPEN. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Realização da Marcha Nacional 

pelo Direito à Cidade - Reforma Urbana Já!, em Brasília, Distrito Federal. Pauta de 

reivindicações dos participantes no evento. Defesa de retomada do Programa Minha 

Casa, Minha Vida. Elevação dos assassinatos no campo, segundo relatório da 
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Comissão Pastoral da Terra. Lançamento da pré-candidatura do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva à sucessão presidencial.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Falecimento do empresário 

Jorge Wolney Atalla, do setor sucroalcooleiro do Estado do Paraná.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Recrudescimento dos 

homicídios no Brasil, segundo o Mapa da Violência 2018. Importância de 

observância dos direitos humanos nas ações de enfrentamento da violência.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Protesto contra o Governo Temer pela 

retirada de recursos de áreas sociais para subsídio ao setor de combustíveis.  

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Assinatura de termo de acordo de 

cooperação técnica em prol de comunidades tradicionais, durante reunião do Fórum 

de Secretários e Secretárias de Agricultura da Região Nordeste.  

HILDO ROCHA (MDB, MA) - Descaso do Governador do Estado do 

Maranhão, Flavio Dino, para com o setor turístico. Timidez das festas juninas 

maranhenses e poluição das praias do Estado. Apoio à candidatura de Roseana 

Sarney. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Transcurso do aniversário 

natalício do Governador do Estado do Ceará. Importância dos investimentos 

governamentais na área educacional. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Solidariedade à Vereadora 

Profa. Luci Tia da Moto, Luci Beatriz Zelada Duartes, diante de agressão perpetrada 

por adolescente em situação de risco, no Município de Santa Maria, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

YEDA CRUSIUS (PSDB, RS) - Anúncio do lançamento do manifesto Por um 

Polo Democrático e Reformista nas dependências da Câmara dos Deputados. 

MISAEL VARELLA (PSD, MG) - Defesa da realização da reforma tributária. 
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V - GRANDE EXPEDIENTE 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ) - Agradecimento ao Ministro de Minas e 

Energia, Wellington Moreira Franco, pela inclusão na pauta do Conselho Nacional de 

Política Energética — CNPE da proposta de equalização das tarifas praticadas pela 

empresa ELETROBRAS Eletronuclear. Atuação parlamentar do orador em defesa 

da desburocratização e da modernização do Estado brasileiro. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 820, de 2018, sobre as medidas de assistência emergencial para 

acolhimento a pessoas em situação de vulnerabilidade decorrente de fluxo 

migratório provocado por crise humanitária. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Discussão da Medida Provisória 

nº 820, de 2018. Defesa da aprovação do Projeto de Lei nº 5.065, de 2016, sobre a 

tipificação de atos de terrorismo por motivação ideológica, política, social e criminal. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

NEWTON CARDOSO JR (MDB, MG - Pela ordem) - Reflexão sobre o 

desempenho do Brasil com o fim dos combustíveis fósseis. Transcurso do Dia 

Mundial do Meio Ambiente. Comemoração do aniversário natalício da filha do 

orador, Maria Júlia. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Indícios de corrupção na compra de água 

mineral pelo Departamento de Trânsito — DETRAN do Estado do Acre. 

EVAIR VIEIRA DE MELO (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Realização do XXIV 

Encontro do Afonsoclaudense Ausente, no Município de Afonso Cláudio, Estado do 

Espírito Santo.  
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HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial do 

Meio Ambiente. Edição das Medidas Provisórias de nºs 831, 832 e 833, de 2018, 

para atendimento às reivindicações de caminhoneiros. Expectativa de votação pela 

Casa do Projeto de Lei nº 4.860, de 2016, sobre a regulação do transporte rodoviário 

de cargas. Questionamento sobre a revisão do limite de velocidade nas rodovias 

brasileiras.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Necessidade de 

aprovação do Projeto de Lei nº 5.065, de 2016, sobre a tipificação de atos de 

terrorismo por motivação ideológica, política, social e criminal.  

VALDIR COLATTO (MDB, SC - Pela ordem) - Homenagem aos agricultores 

brasileiros, ao ensejo do transcurso do Dia Mundial do Meio Ambiente. Preservação 

do meio ambiente pelos produtores rurais.  

NILTO TATTO (PT, SP) - Questão de ordem sobre a exclusão do art. 11 do 

projeto de lei de conversão da Medida Provisória nº 820, de 2018, a respeito de 

medidas de assistência emergencial para acolhimento a pessoas em situação de 

vulnerabilidade decorrente de fluxo migratório provocado por crise humanitária.   

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Recebimento da questão de ordem do 

Deputado Nilto Tatto para posterior decisão.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Inexistência de motivos para 

comemoração do Dia Mundial do Meio Ambiente no País. Defesa de rejeição pela 

Casa do Projeto de Lei nº 6.299, de 2002, a respeito da utilização de defensivos 

fitossanitários nas lavouras brasileiras. Inconstitucionalidade da inserção no texto da 

Medida Provisória nº 820, de 2018, de dispositivo sobre a construção de linha de 

transmissão de energia elétrica em terras da etnia indígena waimiri-atroari.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente 

Rodrigo Maia de prioridade na apreciação de projetos de lei relativos à área de 

segurança pública. Exortação ao eleitorado brasileiro de votação em candidatos 

comprometidos com o setor.  
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MOSES RODRIGUES (MDB, CE - Pela ordem) - Resultado positivo da 

reunião realizada no Ministério da Educação, destinada ao debate da ampliação do 

número de beneficiários do Fundo de Financiamento Estudantil — FIES.  

SANDRO ALEX (PSD, PR - Pela ordem) - Aquisição de ambulâncias para os 

Municípios de Teixeira Soares e Ipiranga; pavimentação do Distrito de Guaraúna; 

conclusão do projeto de revitalização da praça central e pavimentação da Rua 

Teixeira Duarte, no Município de Ipiranga, Estado do Paraná, com recursos de 

emendas orçamentárias apresentadas pelo orador.  

CABO SABINO (Bloco/AVANTE, CE - Pela ordem) - Solidariedade ao 

Sargento Adauto, da Polícia Militar do Estado do Ceará, diante de assédio moral 

praticado pelo Comandante da Companhia de Policiamento com Cães.  

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF - Pela ordem) - Inexistência de razões para 

comemoração do Dia Mundial do Meio Ambiente. Defesa da votação, pela Casa, da 

proposta de emenda à Constituição sobre a inclusão da Caatinga e do Cerrado entre 

os biomas considerados patrimônio nacional.   

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Liderança do Deputado Jair 

Bolsonaro em pesquisa de intenção de voto à Presidência da República. Defesa da 

eleição de candidatos comprometidos com a área de segurança pública. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para continuidade do processo de votação.  

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Realização, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, de seminário sobre a possibilidade de 

execução da pena antes do trânsito em julgado da sentença condenatória. Alerta 

sobre as consequências advindas da formação de organizações criminosas no 

sistema carcerário brasileiro.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Comprovação da 

desnecessidade da reforma previdenciária.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Inconformismo com a 

ação da Advocacia Geral da União contrária à CPI destinada à investigação da 

dívida pública brasileira. Atuação do jornalista Carlos Mendes; da Polícia Federal; do 

Ministério Público Federal e do Ministério Público do Estado do Pará na elucidação 

do crime de grilagem de terras praticado pela empresa Agropalma S.A. 

JOÃO CAMPOS (PRB, GO - Pela ordem) - Apresentação de requerimento de 

indicação à Presidência da República de transferência da Embaixada do Brasil em 

Tel Aviv para Jerusalém.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Presença no plenário dos 

Diretores do Instituto de Registro de Títulos e Documentos e de Pessoas Jurídicas 

do Brasil, Rodolfo Pinheiro Moraes, Rocha e Jalber Buannafina.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Visita ao Estado de 

Minas Gerais de membros da Comissão Especial destinada ao exame da proposta 

de unificação das polícias. Necessidade de apresentação de parecer à matéria pelo 

Relator do órgão. Empenho do orador na unificação das polícias.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Participação do orador nas 

negociações para o encerramento da greve de caminhoneiros. Participação de 

militantes da extrema esquerda e da extrema direita em incêndios a ônibus e 

depredação do patrimônio público no Estado de Minas Gerais.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Apoio ao manifesto Por um 

Polo Democrático e Reformista.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Presença no plenário do 

Vereador Manoel D’Avila e do Secretário de Assistência Social, Cidadania e 

Habitação, Valdir Mattos, do Município de Cachoerinha, Estado do Rio Grande do 

Sul.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Apoio ao manifesto Por um 

Polo Democrático e Reformista. Omissão de grande parcela de empreendedores na 

declaração do Imposto de Renda do Microempreendedor Individual — MEI. Aviso às 
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Lideranças partidárias sobre a indicação dos membros para a Comissão Especial 

destinada ao exame da proposta de reforma tributária. Homenagem póstuma ao 

engenheiro Jorge Wolney Atalla.  

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Necessidade de enxugamento 

da máquina pública federal para redução de custos e consequente barateamento de 

preços. Defesa da extinção de cargos no âmbito dos Poderes da República.  

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Urgente necessidade de aprovação, 

pela Casa, de projeto de lei sobre a criminalização da prática de notícias falsas, fake 

news. 

GOULART (PSD, SP - Pela ordem) - Presença no plenário do Presidente da 

Associação dos Magistrados Brasileiros — AMB, Juiz de Direito Jayme Martins de 

Oliveira Neto. Participação do orador na comitiva do Governador do Estado de São 

Paulo, Márcio França, em visita ao Município de Piraju. Regularização fundiária do 

Município de São Paulo. Reunião do Parlamentar e do seu filho, Vereador Rodrigo 

Goulart, com o Prefeito de São Paulo, Bruno Covas, para debate da implantação de 

polo turístico na região do Distrito de Parelheiros.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Inadmissibilidade da construção 

de linha de energia elétrica na Terra Indígena Waimiri Atroari para integração do 

Estado de Roraima ao Sistema Interligado Nacional — SIN. Defesa de imediata 

retirada da Medida Provisória nº 820, de 2018, especialmente do art. 11. 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Participação do orador no 

Salão de Negócios e Feira Agropecuária no Município de Dois Irmãos, Estado do 

Rio Grande do Sul.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Crise financeira das 

universidades públicas brasileiras, decorrente da aprovação da Emenda 

Constitucional nº 95, de 2016, sobre o congelamento por 20 anos dos investimentos 

governamentais na área social. Anúncio de paralisação dos servidores técnico-

administrativos de universidades federais paraenses. Principais reivindicações da 
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categoria. Não contratação de candidatos aprovados em concurso público pela 

Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares — EBSERH.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Falecimento do Sr. Alcides Santana, 

conhecido por Didi de Palmira, do Município de Correntina, Estado da Bahia. 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Decretação de situação de 

alerta no Município de Uberaba, Estado de Minas Gerais, em decorrência de 

incêndio a ônibus e veículos oficiais. Defesa de punição dos responsáveis por atos 

de vandalismo ocorridos na municipalidade.  

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Apresentação, às medidas 

provisórias destinadas à reversão da crise de combustíveis, de emendas para 

manutenção de recursos de políticas sociais e extinção de isenções fiscais 

concedidas a empresas multinacionais petrolíferas. Adoção de nova política de 

preços de combustíveis.  

ARNALDO JARDIM (PPS, SP - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial do 

Meio Ambiente. Aprovação das metas do Programa RenovaBio pelo Conselho 

Nacional de Política Energética. Oportunidade de ampliação das exportações 

brasileiras, diante da guerra comercial estabelecida entre os Estados Unidos da 

América e a República Popular da China.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Realização da 22ª Feira Pan-

Amazônica do Livro, em Belém, Estado do Pará. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Necessidade de alteração da política de 

preços de combustíveis adotada pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS. Elaboração de cartilha sobre a tributação no Brasil. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação nominal 

do requerimento de adiamento da votação da matéria por duas sessões.  

ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ) - Questão de ordem sobre a inserção de 

assunto alheio no texto da Medida Provisória nº 820, de 2018, sobre as medidas de 
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assistência emergencial para acolhimento de pessoas em situação de 

vulnerabilidade decorrente de fluxo migratório provocado por crise humanitária. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem formulada pelo 

Deputado Alessandro Molon.  

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Expectativa de inclusão na pauta 

do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre o procedimento para a 

criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Defesa de preservação do meio 

ambiente. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de adiamento de 

votação por duas sessões por processo nominal.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Retirada do requerimento.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de votação da 

Medida Provisória nº 820, de 2018, artigo por artigo.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Expectativa de manutenção de 

acordo para a retirada do art. 11 do projeto de lei de conversão da medida 

provisória. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada do requerimento.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Congratulações ao Deputado 

Alberto Fraga pela defesa da área de segurança pública, em entrevista concedida à 

revista Época. Necessidade de aperfeiçoamento do setor.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de adequação financeira e orçamentária.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Decálogo do Meio Ambiente de autoria da bancada federal do PSOL.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Aprovação do parecer.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao não atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de adequação financeira e orçamentária. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT), EXPEDITO NETTO (PSD, RO), LAERTE BESSA (PR, DF), ALBERTO FRAGA 

(DEM, DF), DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), ERIKA KOKAY (PT, DF), VALDIR COLATTO 

(MDB, SC), ERIKA KOKAY (PT, DF), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), JOÃO 

DERLY (REDE, RS), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), GILBERTO NASCIMENTO 

(PSC, SP), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), ANTONIO BULHÕES (PRB, SP).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Aprovação do parecer. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

13, de 2018, adotado pela Comissão Mista, à Medida Provisória nº 820, de 2018, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), VALDIR COLATTO (MDB, SC), SÁGUAS MORAES (PT, 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 138.4.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 05/06/2018  Montagem: 5199 
 
 

15 

MT), IVAN VALENTE (PSOL, SP), FÁBIO TRAD (PSD, MS), ERIKA KOKAY (PT, 

DF). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Medida Provisória nº 820, de 2018, na forma do Projeto de Lei 

de Conversão nº 13, de 2018, ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do requerimento de destaque para 

votação da emenda nº 34. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (MDB, SC), SÁGUAS MORAES (PT, MT), AGUINALDO RIBEIRO 

(Bloco/PP, PB), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), LAURA CARNEIRO (DEM, RJ), 

LAERTE BESSA (PR, DF), JUNIOR MARRECA (PATRI-MA), ALBERTO FRAGA 

(DEM, DF), JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA), ALEX MANENTE (PPS, SP), JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP), FÁBIO TRAD (PSD, MS), JOÃO DERLY (REDE, RS), 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), OSVALDO 

MAFRA (SD, SC), LEO DE BRITO (PT, AC). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Denúncia de prejuízos para o País na quarta rodada de licitação de poços de 

petróleo da camada pré-sal.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CARLOS 

GOMES (PRB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do parágrafo único do art. 7º da Medida Provisória nº 820, de 
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2018, para substituição do § 1º do art. 8º do Projeto de Lei de Conversão nº 13, de 

2018, da Comissão Mista.  

ALEX MANENTE (PPS, SP), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB) - 

Encaminhamento da votação do requerimento de destaque.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (MDB, SC), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), AGUINALDO RIBEIRO 

(Bloco/PP, PB), HILDO ROCHA (MDB, MA), ERIKA KOKAY (PT, DF), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), BEBETO (PSB, BA). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Denúncia de crime de lesa-

pátria na quarta rodada de licitação de campo petrolífero da camada pré-sal. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CAPITÃO 

AUGUSTO (PR, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), JUNIOR MARRECA 

(PATRI, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), FÁBIO TRAD (PSD, MS), BEBETO (PSB, BA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do destaque.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

DERLY (REDE, RS), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 11 do projeto de lei de conversão oferecido à Medida 

Provisória nº 820, de 2018.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque.  
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WADIH DAMOUS (PT, RJ - Como Líder) - Depoimento prestado à Comissão 

de Direitos Humanos e Minorias pelo advogado Rodrigo Tacla Duran acerca de 

irregularidades em deleções realizadas perante procuradores da República em 

atividade na Operação Lava-Jato. Crítica à Procuradora-Geral da República, Raquel 

Dodge, em razão do arquivamento de representação de Deputados junto ao 

Ministério Público Federal para investigação de denúncias do advogado Rodrigo 

Tacla Duran. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Crise gerada no País em 

decorrência dos elevados preços de combustíveis. Solidariedade ao movimento 

grevista realizado por caminhoneiros. Repúdio à gestão do ex-Presidente da 

empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, Pedro Parente. Descompromisso 

do Presidente da República com os interesses da Nação brasileira. Expectativa de 

investigação, pelo Ministério Público Federal, das razões dos elevados preços de 

derivados de petróleo praticados no Brasil. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Presença no plenário do Vice-

Prefeito Juliano França, do Município de Natividade, Estado do Rio de Janeiro, e do 

Reitor da Universidade Iguaçu — UNIG, André Monteiro. Orientação de bancada.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Orientação de bancada. Transcurso 

do Dia Mundial do Meio Ambiente. Importância da conciliação entre o 

desenvolvimento econômico e a preservação ambiental.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ERIKA KOKAY (PT, DF), 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), TADEU ALENCAR (PSB, PE). 

OSMAR TERRA (MDB, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Inconsistência do discurso oposicionista sobre a responsabilidade do Governo 

Federal pela desestruturação da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GIVALDO 

VIEIRA (PCdoB, ES), MARCONDES GADELHA (PSC, PB), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Transcurso do Dia Mundial do Meio Ambiente. Descompromisso do Governo Michel 

Temer com a proteção do meio ambiente. Defesa de retirada do projeto de lei sobre 

o uso de agrotóxicos nas lavouras brasileiras, o chamado projeto do veneno.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CAPITÃO 

AUGUSTO (PR, SP), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Supressão do dispositivo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Regozijo com a aprovação, pela Casa, do 

Projeto de Lei nº 4.060, de 2012, sobre o tratamento de dados pessoais. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Aprovação, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, do Projeto de Lei nº 5.742, de 2016, sobre a 

inclusão como circunstância agravante da pena o fornecimento de álcool ou 

substâncias análogas à vítima para facilitação do cometimento de crime. Importância 

de aprovação da matéria pela Câmara dos Deputados.  

DR. SINVAL MALHEIROS (Bloco/PODE, SP) - Necessidade de redução dos 

preços de combustíveis praticados pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS.  
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ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Dever do Congresso Nacional de 

realização de reformas constitucionais necessárias para o desenvolvimento 

sustentável do País.  

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Paralisação de caminhoneiros no País. 

Necessidade de adoção, pelo Governo Michel Temer, de ações para solução do 

movimento paredista dos transportadores de cargas. 

TIA ERON (PRB, BA) - Transcurso do Dia da Educação. Equiparação dos 

rendimentos médios dos profissionais do magistério das redes públicas da educação 

básica aos das demais categorias. Defesa da realização de maiores investimentos 

na área educacional e de elevação dos salários do magistério público.  

 

VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, 

PI - Como Líder) NO PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA 

SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 

055, REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2018 — RETIRADO PELO ORADOR 

PARA REVISÃO: Concessão do título de Doutora Honoris Causa à arqueóloga 

Niède Guidon. Apelo ao Ministro da Educação por alocação de recursos para a 

Universidade Federal do Vale do São Francisco, campus de São Raimundo Nonato, 

e para a futura Universidade Federal do Delta do Parnaíba, no Estado do Piauí. 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, 

PI - Como Líder) NO PERÍODO DESTINADO ÀS BREVES COMUNICAÇÕES DA 

SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 

096, REALIZADA EM 2 DE MAIO DE 2018 — RETIRADO PELO ORADOR PARA 

REVISÃO: Presença do orador na solenidade de posse do advogado Valdeci 

Cavalcante na Academia Parnaibana de Letras. Inserção nos Anais da Casa do 

discurso de posse do causídico. 


